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VOORZITTER: de heer mr. J.M.L. Niederer, burgemeester. 
 
GRIFFIER: mevrouw mr. M.H.R.M. Wolfs-Corten. 
 
AANWEZIG zijn mevrouw G.M.H. Aendekerk-Kunnen, de heren F.L.J.A. Adriaens, A.T. 
van den Akker, J.J.M. Berckmans, J.B.H. van den Boogaard, L.J. Boonen, J.M. Cardi-
naal, H.W.J. Coolen en A.J. Egging, mevrouw M.H.P. Gresnigt-Raemaekers, de heren 
A.J.L. Heijmans en drs. L.F.A. Heuvelmans, de dames C.J.C. Jacobs-Verstappen en 
W.D.H.M. Janssen-Camp, de heren A.W.P. Kirkels, H.P.M. Lempens, M.C.M. Lempens, 
P.P.E. Lempens, H.A. Litjens en T.W.G. Meulen, de dames M.J.L.M. Nouwen-Jacobs en 
M.M.G.J. Sonneville-Stassen, de heren P.J.H. Sijben, G. Soyugüzel en J.H.F. Vossen en 
mevrouw M. Zaâboul. 

Tevens aanwezig de heren R.F.J.W.M. van Dooren, F.J.M. Maes en J.H.M. Peeters, me-
vrouw M.M.C.F. Stokbroeks en de heer P.J.R.L. Verheggen, wethouders. 

AFWEZIG met kennisgeving zijn de heren M.S. Berdsfah en J.J. Hendrikx. 
 

 
1. Opening. 

 
De voorzitter opent te 19.30 uur de vergadering met gebed en heet een ieder van 
harte welkom.  
 

2. Spreekrecht. 
 
Van het spreekrecht wordt geen gebruik gemaakt.  
 

3. Mededelingen. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Bericht van verhindering voor deze vergadering 
is ontvangen van de heer Hendrikx. De heer Heijmans heeft laten weten de verga-
dering uiterlijk om half negen te moeten verlaten. Het zou plezierig zijn wanneer 
dan ook de vergadering zou kunnen worden gesloten, maar dat is wellicht wat te 
positief gedacht! De heer M. Lempens zit, naar ik heb begrepen, vast in een file en 
zal derhalve wat later ter vergadering komen. 
 

4. Vaststellen van de notulen van de vergadering van 2 februari 2006. 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming worden deze notulen on-
gewijzigd vastgesteld. 
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5. Vaststellen van de agenda. 
 
De voorzitter: Dames en heren. U is een aanvullende agenda toegezonden met 
daarop een brief van de PvdA-fractie met vragen over de werkloosheid onder al-
lochtone jongeren, die inmiddels door het college is beantwoord. Voorts is een 
brief ontvangen van de fractie van het CDA met vragen over de voortgang van de 
realisering van het bedrijfsverzamelgebouw, met het verzoek om mondelinge be-
antwoording van het college. Van de PvdA-fractie wil ik graag allereerst willen 
weten of zij behoefte heeft aan een nadere mondelinge beantwoording door het 
college.  
 
De heer Soyugüzel: Ja, voorzitter. 
 
De voorzitter: Dan stel ik voor een agendapunt 25A toe te voegen met als be-
spreekstukken de brieven van PvdA en CDA.  
 
Aldus wordt besloten. 
 
De heer Coolen: Mijnheer de voorzitter. Wat ons betreft mag agendapunt 23 als 
hamerstuk worden afgedaan. 
 
De voorzitter: Ik stel vast dat de raad daarmee kan instemmen. 
 
De heer Heijmans: Mijnheer de voorzitter. Onder punt 21 is de Regionale 
Woonvisie Weerterkwartier 2006-2010 geagendeerd. Omdat de nieuwe raad bin-
nenkort aantreedt lijkt het me zinvol de behandeling van dit agendapunt een 
maand uit te stellen. Het is een belangwekkend stuk met een meerjarenperspectief 
en het is, afgezien van de inhoudelijke discussiepunten, die er zeker voldoende 
zijn, wat merkwaardig dit stuk bij het scheiden van de markt te laten vaststellen. 
 
De voorzitter: Kan het uitstel dulden, wethouder?  
 
Wethouder Verheggen: Het is natuurlijk aan de raad te beslissen of hij al dan 
niet tot vaststelling wil overgaan. Ik wil slechts in herinnering brengen dat hier 
een visie voorligt van een drietal gemeenten, die uitvoerig is behandeld in de 
commissie voor ruimtelijke ordening, en dat de provincie verwacht dat ze vóór 1 
april zal worden vastgesteld. Ik ben het geheel met de heer Heijmans eens dat het 
een belangrijk stuk is voor de toekomst, anderzijds is het ook een stuk waaraan in 
de afgelopen maanden door een aantal partijen zorgvuldig gewerkt is. Ik kan niet 
voorspellen hoe de provincie zal reageren als wij deze visie niet vóór 1 april vast-
stellen. De provincie gaat ervan uit dat deze nota’s in de verschillende volkshuis-
vestingsregio’s vóór 1 april worden vastgesteld. 
 
De heer Heijmans: De plannen die in ontwikkeling zijn kunnen gewoon door-
gaan en daarom geloof ik niet dat het bij de provincie op onoverkomelijke bezwa-
ren zal stuiten als de vaststelling hiervan een maand zou worden aangehouden.  
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(De heer M.C.M. Lempens komt te 19.42 uur ter vergadering.) 
 
De voorzitter: Welkom, meneer Lempens; dat treft, u kunt meteen stemmen! Ik 
verzoek de raad zich uit te spreken over het ordevoorstel van de heer Heijmans 
om het voorstel onder agendapunt 21 aan te houden tot de volgende reguliere ver-
gadering van de raad. Ik constateer dat de fracties van PvdA, CDA, D66 en SP het 
voorstel van de heer Heijmans steunen en dat het stuk derhalve zal worden verwe-
zen naar de vergadering van eind april.  
 
De heer H.P.M. Lempens: Mijnheer de voorzitter. Onder agendapunt 20 wordt 
een hernieuwde stemming van de motie van de PvdA-fractie inzake de activiteiten 
in de Turkse Moskee Osman Gazi aangekondigd. Omdat wij naar aanleiding van 
het gesprek dat het college op 8 maart heeft gevoerd nog nadere gegevens hebben 
ontvangen, wil ik graag weten of over dat onderwerp ook opnieuw beraadslagin-
gen kunnen worden gevoerd. 
 
De voorzitter: Beraadslaging is mogelijk en sta ik uiteraard toe. Mevrouw Stok-
broeks was al voornemens de raad bij het betrokken agendapunt te informeren 
over de stand van zaken tot op dit moment en daarna is het aan u om daarover na-
der van gedachten te wisselen. 
Ik stel vast dat de twee verslagen van het overleg met de Turkse moskee behan-
deld zullen worden bij agendapunt 20.  
Voorts hebt u op uw tafels een mail aangetroffen van een meneer uit de Acht-
kantmolen in Weert, waarin een opvatting kenbaar wordt gemaakt over de woon-
visie. Het is aan u te besluiten wat daarmee te doen.  
 
De agenda wordt hierop gewijzigd vastgesteld.  
 

6. a. Kennis nemen van de uitslag van de verkiezingen voor de gemeenteraad 
d.d. 7 maart 2006; 

b. onderzoek geloofsbrieven; 
c. beslissing omtrent toelating. 
 
Van de uitslag van de verkiezingen wordt kennis genomen. 
 
De voorzitter benoemt tot leden in de commissie tot onderzoek der geloofsbrie-
ven de heren Berckmans en Vossen en mevrouw Gresnigt-Raemaekers. Hierna 
schorst hij te 19.47 uur de vergadering voor de duur van het onderzoek. 
 
Schorsing 
 
De voorzitter heropent te 20.22 uur de vergadering. Hij verzoekt de voorzitter 
van de commissie verslag uit te brengen van de bevindingen. 
 
Mevrouw Gresnigt-Raemaekers: Mijnheer de voorzitter. De commissie uit de 
raad, in wier handen werden gesteld de geloofsbrieven en verdere bij de Kieswet 
gevorderde bescheiden, ingezonden door Adriaens, F.L.J.A., Altun, S, Arissa, A., 
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Beenders-van Dooren, I.F.A.J., Beuvens, H.J.H., Cardinaal, J.M., Coolen, H.W.J., 
Dooren, van, R.F.J.W.M., Egging, A.J., Gigase, G.E.M., Heijmans, A.J.L., Heu-
velmans, L.F.A., Jacobs-Verstappen, C.J.C., Kamp, op den-Smans, J.C.M.I., Kir-
kels, A.W.P., Lempens, H.P.M., Lempens, M.C.M., Lempens, P.P.E., Litjens, 
H.A., Loo, van de, H.J.W.M., Meulen, T.W.G., Nouwen-Jacobs, M.J.L.M., Sij-
ben, P.J.H., Soyugüzel, G., Stokbroeks, M.M.C.F., Strous, S.H.M., Tak, J.A.F., 
Verheggen, P.J.R.L., Zaâboul, M., allen op 9 maart 2006 benoemd tot lid van de 
raad van de gemeente Weert, rapporteert de raad van de gemeente Weert dat zij 
bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is 
dat de benoemden aan alle in de Kieswet en de Gemeentewet gestelde eisen vol-
doen. De commissie adviseert de gemeenteraad tot hun toelating als lid van de 
raad van de gemeente Weert. Het is de commissie gebleken dat de heer A. Arissa 
momenteel lid is van de collegecommissie integratie. Dit is in strijd met de Ge-
meentewet. De commissie wijst hem erop dat hij bij aanvaarding van het raads-
lidmaatschap zijn lidmaatschap van de collegecommissie dient te beëindigen.  
 
De raad besluit tot toelating van de 29 genoemde kandidaat-raadsleden tot de raad 
van de gemeente Weert.  
 
De voorzitter: Dames en heren. Ik heb inmiddels van de griffier begrepen dat al 
contact is geweest met de heer Arissa over diens lidmaatschap van genoemde 
commissie en dat dit beletsel voor donderdag a.s., wanneer de beëdiging plaats-
vindt van de nieuw benoemde leden van de raad, uit de weg zal zijn geruimd. 
Ik ontbind de commissie tot onderzoek der geloofsbrieven, onder dankzegging 
aan de leden voor de genomen moeite. 
 
Hamerstukken. 
 

7. Dualiseren en opschonen van gemeentelijke regelgeving (06 03 033). 
 

8. Betalen kosten van het organiseren van vijf verkiezingsdebatten in de wij-
ken (initiatiefvoorstel alle fracties) (06 03 032). 

 
9. a. Kennisnemen van het onderzoeksplan 2006; 

b. vaststellen van de gewijzigde verordeningen ex artikel 212 en 213a Ge-
meentewet (GW) (06 03 030). 

 
10. Vaststellen van de kadernota 'Geen kind tussen wal en schip, onderwijs en 

jeugdbeleid in Weert' (06 03 031). 
 

11. Wegvallen subsidiemogelijkheden Europees Sociaal Fonds (06 03 026). 
 

12. Instemmen met het Prestatieplan 2006 van de sector Sociale zaken (06 03 
034). 
 

13. Kenbaar maken van eventuele wensen of bedenkingen ten aanzien van de 
provinciebrede aanbesteding van de afvalverwerking vanaf 1 januari 2009 
(06 03 028). 
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14. Instemmen met de ondertekening van het Bestuursconvenant Handhaving-
samenwerking Limburg 2006-2010 en de daaraan gekoppelde financiering 
(06 03 036). 
 

15. a. Instellen van het hoogste welstandsniveau voor de op kaart aangegeven 
potentiële gemeentelijke stads- en dorpsgezichten; 

b. vaststellen van het inventarisatieformulier voor gemeentelijke stads- en 
dorpsgezichten (06 03 037). 

 
16. Nemen van een nieuw voorbereidingsbesluit voor het plan gebied Stations-

straat (06 03 027). 
 

17. Nemen van een nieuw voorbereidingsbesluit voor het perceel Roeventer-
peelweg 2-4 in verband met de door J.C. van de Vin ingediende aanvraag 
om bouwvergunning voor het bouwen van een bedrijfsruimte aan de Roe-
venterpeelweg 2-4 alsmede voor het perceel sectie AB nr. 1785 aan de Gal-
gebergweg voor het verlenen van bouwvergunning voor een zonder ver-
gunning gebouwde paardenstal (06 03 025). 
 

18. Toekennen van verzoeken om planschadevergoeding van de heer E. Haa-
nen, Pelmersheideweg 4 te Swartbroek en de heer H.L.M. Vrenken, Itter-
voorterweg 72 te Swartbroek als gevolg van het onherroepelijk worden van 
het bestemmingsplan 'Swartbroek' (06 03 029). 
 

19. Instemmen met het wijzigen van de Bouwverordening 1992 en de bijbeho-
rende overgangsbepalingen (06 03 039). 
 

23. Beschikbaar stellen van een krediet ad € 837.500,- voor de rioolvervanging 
in de Ariënsstraat, Dr. Nolensstraat, Tijdigstraat en Dr. Poelsstraat (gedeel-
telijk) (06 03 035). 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform deze voor-
stellen van burgemeester en wethouders besloten.  
 
Bespreekstukken 
 

20. Opnieuw in stemming brengen van de motie van de fractie PvdA d.d. 2 
februari 2006 inzake de activiteiten in de Turkse Moskee Osman Gazi. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Zoals bij het vaststellen van de agenda aange-
kondigd, zal mevrouw Stokbroeks u thans deelgenoot maken van de gesprekken 
die hebben plaatsgevonden.  
 
Wethouder Stokbroeks: Mijnheer de voorzitter. De leden van de raad hebben de 
verslagen ontvangen van de gesprekken die zijn gevoerd met de omwonenden van 
de moskee en met vertegenwoordigers van het stichtingsbestuur van de moskee. 
Zoals in de vorige raadsvergadering reeds medegedeeld, is daarin de brief aan de 
orde geweest met de discussiepunten over de activiteiten die wel of niet in de 
moskee georganiseerd zouden kunnen worden. Ik geef de raad in overweging nu 
de gesprekken af te wachten die zijn gepland met de omwonenden, het stichtings-
bestuur en de gemeente Weert waarin zal worden bezien of gezamenlijk tot over-
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eenstemming kan worden gekomen. De omwonenden hebben te kennen gegeven 
prijs te stellen op herstel van de goede relatie die er altijd was met de mensen van 
de moskee en het stichtingsbestuur heeft laten weten dat voor een groot deel te-
gemoet kan worden gekomen aan de wensen van de omwonenden. Discussiepunt 
is nog de mogelijkheid om in de moskee via de t.v. wedstrijden te volgen in de 
Turkse voetbalcompetitie. Het college wil eerst weten hoe de omgeving hierop re-
ageert, en daarbij gaat het onder andere om de geluidsoverlast die kan ontstaan als 
tijdens de rust in zo’n wedstrijd de mensen buiten een sigaretje gaan roken. Wij 
willen nu eerst dit gesprek afwachten en afhankelijk daarvan de raad voorstellen 
iets in de ene of de andere richting te doen. De PvdA-fractie adviseren wij de mo-
tie nu even van tafel te halen, om de betrokkenen de kans te geven onderling weer 
een goede relatie op te bouwen.  

De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. Uit het verslag dat wij hebben ont-
vangen blijkt in ieder geval dat het gesprek een open karakter heeft gehad en ik 
heb het gevoel dat de strekking van de motie daarin is meegenomen. De manier 
waarop in eerste instantie werd gereageerd in de richting van de moskee was vrij 
strak en overdreven bureaucratisch. In het gesprek is gebleken dat er meer open-
heid is en dat maakt het interessant het verdere verloop van de gesprekken af te 
wachten. Wat ons betreft kan dat reden zijn om de motie aan te houden, maar van 
de wethouder wil ik nog wel graag weten hoe zij aankijkt tegen de strekking van 
de motie. Dat lijkt me van belang bij het ingaan van zo’n gesprek. Wat overigens 
wel opvalt is dat nu ineens ook klachten van omwonenden een rol in het geheel 
blijken te spelen, terwijl die bij het oorspronkelijke collegebesluit geen enkele rol 
hebben gespeeld. 
 
De heer H.P.M. Lempens: Mijnheer de voorzitter. Wij zijn blij dat een gesprek 
heeft plaatsgevonden en dat het erop lijkt dat het de goede kant op gaat. In de vo-
rige raadsvergadering heeft wethouder Peeters geattendeerd op een moeilijkheid 
in de koopovereenkomst, verband houdend met de dwangsom van ƒ 250.000,-. 
Wij hebben toen gevraagd of er een mogelijkheid was om aan die notariële akte 
voorbij te gaan, zodat in de toekomst nooit kan worden teruggevallen op wat in 
oorsprong is afgesproken en notarieel vastgelegd. Op die vraag hebben wij nog 
geen antwoord mogen ontvangen. Ik verwacht niet dat er nu wel meteen antwoord 
op kan worden gegeven, maar ik dring er wel op aan dit even goed uit te zoeken 
en ons eventueel schriftelijk over een en ander te informeren. 
 
De heer Heuvelmans: Het lijkt me niet verstandig te proberen onder de notariële 
akte uit te komen. Voor gebruik van de moskee voor een ander doel dan waarvoor 
ze is bedoeld zou ik de dwangsom in ieder geval graag intact willen laten. Vraag 
is nu of datgene wat thans in de moskee wordt gedaan in strijd is met wat in de ak-
te is bepaald. Ik ga ervan uit dat de gemeente Weert in dit geval voor de rechter 
behoorlijk nat zou gaan en dat een dwangsom absoluut niet aan de orde kan zijn. 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. Dat nu plotseling ook opmerkingen van 
omwonenden ter sprake komen verbaast me enigszins. Het gaat hier om een be-
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paald principe: mogen voetbalwedstrijden daar wel of niet bekeken worden? Wat 
de omwonenden daarvan vinden is eigenlijk helemaal niet van belang. Kan het 
wel, of kan het niet?, dat is de vraag die wij moeten beantwoorden.  
Het verslag dat wij hebben ontvangen geeft mij tenslotte aanleiding het volgende 
naar voren te brengen. Bij ‘Overleg met jongeren’ lees ik: “Dit is een vorm van 
maatschappijles die de imam geeft aan een groepje kinderen.” Ik wil hier duide-
lijk gezegd hebben dat D66 daar geen voorstander van is. 
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Mijnheer de voorzitter. Ook ons verbaast het dat pas 
nu een heleboel klachten van omwonenden naar voren blijken te komen. Als die 
klachten er zijn, zou je toch mogen verwachten dat daarvan al eerder melding was 
gemaakt. Aan de andere kant is het goed dat nu een communicatie tot stand is ge-
bracht met de omwonenden en de mensen van de Turkse moskee en het is van be-
lang die ook te onderhouden. Wij dringen erop aan nu vooral duidelijke afspraken 
te maken, zodat iedereen precies weet waar hij aan toe is en welke mogelijkheden 
er zijn. 
Tenslotte willen wij graag weten wat u van plan bent met de antwoordbrief van 11 
januari. Eén punt is nu teruggehaald – het overleg met de jongeren –, maar wat 
gebeurt er met de rest? 
 
Mevrouw Jacobs-Verstappen: Mijnheer de voorzitter. Allereerst maken wij u 
een compliment voor het gesprek dat is gevoerd met de omwonenden en met ver-
tegenwoordigers van de moskee. Het is jammer dat het niet eerder op deze manier 
is gebeurd. Voor het overige zijn wij nog steeds dezelfde mening toegedaan als in 
de vorige raadsvergadering: een aantal bezigheden, zoals huiswerkbegeleiding, 
hoort ons inziens niet expliciet in een moskee thuis.  
 
Wethouder Stokbroeks: Mijnheer de voorzitter. De PvdA-fractie kan ik zeggen 
dat naar aanleiding van haar motie in ieder geval het gesprek is opgestart en dat 
daarin een aantal zaken aan de orde zijn gekomen.  
Met het stichtingsbestuur hebben wij uitvoerig gesproken over de vraag welke ac-
tiviteiten wel en niet in de koopovereenkomst passen. Het lijstje met activiteiten 
die eigenlijk niet zouden passen hebben wij nog eens nader besproken en daarbij 
is duidelijk aangegeven dat activiteiten als bijlessen, studiebegeleiding enz. toe-
gankelijk behoren te zijn voor alle leerlingen. Voortaan zullen deze activiteiten 
dan ook in een basisschool plaatsvinden, en wel in de Kameleon; er zijn al ver-
gaande gesprekken over gevoerd en volgens mij zijn de lessen op die locatie zelfs 
al gestart. Daarnaast hebben we gesproken over de activiteiten die meer lagen in 
de sfeer van ontmoetingen en daarvan is heel nadrukkelijk aangegeven dat het ac-
tiviteiten zijn van de Stichting Turks Cultureel Centrum, die voortaan zullen 
plaatsvinden in de wijkaccommodaties. Momenteel vindt overleg plaats met een 
aantal wijkaccommodaties over huisvesting op de daartoe geëigende dagen. Het 
waren vooral die activiteiten waarmee de buurt problemen had. Men was bang 
dat, als hier een officieel ontmoetingscentrum zou komen, daar ook andere activi-
teiten zouden plaatsvinden die weinig met geloofsovertuiging e.d. te maken heb-



14 maart 2006 9 

ben. In de activiteiten die nu voorliggen hebben we een goede verdeling gevon-
den. Het enige discussiepunt is nu nog het al dan niet laten staan van het t.v.-
toestel waarop eventueel naar voetbalwedstrijden gekeken zou kunnen worden; 
het is ook het enige element dat wellicht tegen de overeenkomst in zou gaan. Het 
stichtingsbestuur van de moskee hebben wij laten weten dat, als daarover heel 
goede afspraken kunnen worden gemaakt met de buurt, zodat er geen klachten 
over zullen rijzen, eventueel van de overeenkomst kan worden afgeweken. De 
overeenkomst hoeft op dat punt niet te worden aangepast, want ook het stich-
tingsbestuur geeft aan dat het de moskee wil gebruiken voor religieuze activiteiten 
en dat andere zaken die door de Stichting Turks Cultureel Centrum georganiseerd 
worden voortaan zullen plaatsvinden in de wijkaccommodaties.  
 
Mevrouw Nouwen-Jacobs: Maar als er in de wijkaccommodaties nu eens geen 
mogelijkheden zijn, wat gebeurt er dan? Hebt u daarover ook nagedacht? 
 
Wethouder Stokbroeks: Men is momenteel concreet in gesprek met een wijkac-
commodatie en verwacht wordt dat men er samen wel uit zal komen. Lukt dat 
niet, dan zullen wij samen met de stichting op zoek gaan naar een goede accom-
modatie in een van de wijkcentra.  
Gevraagd is waarom nu pas voor het eerst gewag wordt gemaakt van klachten van 
omwonenden. Tot nu toe waren van de omwonenden slechts losse signalen ont-
vangen. Omdat wij een en ander goed wilden kunnen beoordelen, hebben wij niet 
alleen een gesprek willen aangaan met het stichtingsbestuur van de moskee, maar 
ook met de mensen in de buurt. Tot nu toe is het altijd heel goed gegaan en dat 
moet vooral zo blijven, vandaar dat wij ook een officieel gesprek hebben belegd 
met de omwonenden, waarvan ook een verslag is gemaakt, zodat de gemeenteraad 
daarmee in zijn afwegingen rekening kan houden. Zowel de omwonenden als het 
stichtingsbestuur hebben dat zeer op prijs gesteld en het heeft een zeer positief ef-
fect gehad voor de onderlinge verhoudingen.  
D66 heeft een opmerking gemaakt over het geven van maatschappijles door de 
imam. Daarvan is gezegd dat de imam een aantal leerlingen in zijn les heeft zitten 
en dat het daarbij puur gaat om geloofsovertuiging. Op dat moment wordt met 
groepjes van vijf tot maximaal tien leerlingen gesproken over een aantal actuele 
onderwerpen in de maatschappij, zoals de vraag hoe je je daarin als jongere op-
stelt, enz. Het vindt dus plaats in aansluiting op de les over de geloofsovertuiging. 
 
De voorzitter: Ik kijk nu naar de indiener van de motie… 
 
De heer Heuvelmans: Mijnheer de voorzitter. Het lijkt me verstandig het college 
de ruimte te geven om het overleg verder af te ronden. Het zal aan de volgende 
raad zijn te beoordelen of het resultaat daarvan tot tevredenheid stemt. 
 
De voorzitter: En dat betekent in concreto dat u de motie nu aanhoudt en niet in 
stemming wilt laten brengen? 
 
De heer Heuvelmans: Inderdaad.  
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De beraadslagingen worden gesloten. 
 

21. Vaststellen van de Regionale Woonvisie Weerterkwartier 2006-2010 (06 03 
038). 
 
Wordt van de agenda afgevoerd. 
 

22. a. Instemmen met de realisatie van een kunstgrasveld op sportpark Gras-
winkel en hiervoor een krediet beschikbaar stellen van € 573.200,-; 

b. instemmen met overname van de clubaccommodatie van SV Megacles 
tegen een nader te bepalen bedrag (06 03 041). 

 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Mijnheer de voorzitter. Hoewel wij op zichzelf 
akkoord kunnen gaan met dit voorstel, is er toch een ongewisse factor waarover 
wij graag wat meer uitsluitsel willen hebben. Het betreft de overname van de 
clubaccommodatie tegen een nader te bepalen bedrag. Tijdens de discussie daar-
over in de commissie fluctueerde het bedrag tussen € 18.000,- en € 179.000,-. Wij 
hebben er dan ook moeite mee om hiermee zomaar akkoord te gaan. De club 
maakt zich hierover nogal ongerust en wil graag weten wat er met de accommoda-
tie zal gebeuren. De vraag of de accommodatie zal worden hergebruikt of afge-
broken mag niet ten koste gaan van deze club, want daarmee heeft men in feite 
niets te maken; dat is een kwestie van gemeentelijk beleid als deze accommodatie 
wordt overgenomen. De overweging om € 18.000,- uit te keren was natuurlijk niet 
realistisch. De CDA-fractie is van mening dat minimaal de stichtingskosten minus 
de investeringssubsidie, de afschrijvingskosten en de waardestijging van het on-
roerend moeten worden meegenomen bij de afweging van de vraag welk bedrag 
aan deze club zal worden overgemaakt. De WOZ-waarde is € 179.000,- en ons in-
ziens is dat ook een meetwaarde die moet worden meegenomen. Al bij al zijn wij 
van mening dat de club hierover al lang uitsluitsel had moeten krijgen, temeer 
daar het een belangrijke financiële factor is bij de herbouw en verbouw van de ac-
commodatie in Moesel. Men heeft het geld hard nodig, maar kan nu niet vooruit, 
omdat men niet weet welke kosten vergoed zullen worden. Wij dringen er dan ook 
bij het college op aan op zeer korte termijn met deze club om de tafel te gaan zit-
ten om hierover uitsluitsel te geven. 
 
De heer Heuvelmans: Moet ik hieruit concluderen dat het CDA voorstelt dit 
agendapunt aan te houden, wat als consequentie heeft dat er geen grasveld wordt 
aangelegd voor FC Moesel en dat het spelen nog een seizoen wordt verschoven? 
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Als ik het college vraag op korte termijn met de 
club om de tafel te gaan zitten wil dat niet zeggen dat wij voorstellen dit punt van 
de agenda af te voeren. 
 
De heer Heuvelmans: Maar u zei dat u niet akkoord kon gaan met het voorstel. 
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Nee, ik heb gevraagd om wat meer duidelijkheid 
over onderdeel b van het voorstel. In de commissie hebben wij bedragen horen 
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noemen die varieerden tussen € 18.000,- en € 179.000,-. Daarover mogen wij dan 
toch wel wat meer duidelijkheid vragen? 
 
De heer Heuvelmans: Natuurlijk, maar ik denk dat het college die duidelijkheid 
nu nog niet kan geven en welke consequentie heeft dat dan voor dit agendapunt en 
de daaraan gekoppelde aanleg van het grasveld? 
 
De voorzitter: U antwoordt al als een wethouder! 
 
Mevrouw Gresnigt-Raemaekers: Dat is al jaren zo! 
 
De voorzitter: Het woord is nu aan de wethouder, die enig licht in de duisternis 
zal brengen. 
 
Wethouder Stokbroeks: Mijnheer de voorzitter. De CDA-fractie heeft volkomen 
gelijk dat een aantal afwegingen meespelen en dat een aantal bedragen mee moe-
ten lopen. In de commissie heb ik aangegeven dat het minimale bedrag dat wij op 
grond van de erfpachtovereenkomst aan de vereniging zouden moeten betalen 
€ 18.000,- bedraagt, maar dat wij dat niet reëel vinden en er daarom serieus naar 
zullen kijken. Dat betekent anderzijds weer niet dat zonder meer de WOZ-waarde 
zal worden betaald. Hierbij moet een aantal aspecten in overweging worden ge-
nomen, waarvan mevrouw Sonneville er zelf al drie heeft genoemd. Daaraan wil-
len wij in ieder geval nog het achterstallig onderhoud toevoegen. Met de club is 
afgesproken dat hierover op 23 maart nader overleg zal worden gevoerd, in de 
hoop dat dan een modus kan worden gevonden waarin iedereen zich kan vinden. 
De bevindingen van dat gesprek zullen wij uiteraard aan de raad voorleggen. Wij 
stellen het echter wel op prijs dat nu een besluit wordt genomen over dit voorstel, 
anders hebben we een probleem en de club ook. 
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Mijnheer de voorzitter. In eerste termijn heb ik 
niet gezegd dat wij dit voorstel zouden willen terugnemen. Wij zijn veel te blij dat 
de fusie tussen deze beide clubs tot stand is gekomen en willen dan ook zeker 
geen spaak in het wiel steken. Alleen over de ongewisse factor van het nader te 
bepalen bedrag willen wij graag wat meer duidelijkheid hebben. 
 
De heer Cardinaal: Mijnheer de voorzitter. In feite is hier sprake van een herha-
ling van zetten want dit alles is ook al in de commissie naar voren gebracht. In die 
commissievergadering is door het CDA zelfs het idee geopperd om een extra ver-
gadering te beleggen voor het geval anders de planning niet zou kunnen worden 
gehaald. Ik snap dan ook niet dat die fractie nu weer vertraging wil oproepen. In 
de commissie is al aangegeven dat de afrekening nader zal worden bepaald, zodat 
de club verder kan, en ik heb begrepen dat er bij de club zelf geen enkele onrust 
bestaat. 
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Het was niet het CDA, maar Weert Lokaal die in 
de commissie met dat idee kwam. 
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De heer Cardinaal: Maar u steunde dat wel. 
 
De heer Soyugüzel: Mijnheer de voorzitter. De wethouder heeft zojuist gezegd 
dat op 23 maart een gesprek zal worden gevoerd met de club. Als die dag echter 
geen overeenkomst wordt bereikt, vrees ik dat de uitvoering van het kunstgrasveld 
vertraagd zal worden en dat willen wij voorkomen. 
 
De heer Cardinaal: Het krediet wordt aangewend voor de realisering van het 
kunstgrasveld. De afrekening met Megacles zal voor een deel worden aangewend 
voor het verbouwen van de kleedaccommodatie, de kantine e.d., maar dat hoeft 
voor de aanleg van het veld geen vertraging op te leveren. 
 
Wethouder Stokbroeks: Mijnheer de voorzitter. De heer Cardinaal heeft het keu-
rig uitgelegd: de aanleg van het kunstgrasveld staat los van de verbouw- en 
nieuwbouwplannen van de fusieclub. Natuurlijk wil men het bedrag dat men te-
kort komt zoveel mogelijk halen uit de verkoop van de oude accommodatie, maar 
aan beide kanten zal moeten worden nagegaan wat reëel is. Ik ben ervan overtuigd 
dat wij er samen wel uit zullen komen. Met het kredietvoorstel voor de aanleg van 
het kunstgrasveld heeft het verder niets te maken; die aanleg kan gewoon door-
gaan.  
 
Zonder hoofdelijke stemming wordt hierna conform het voorstel van burgemees-
ter en wethouders besloten.  
 

24. Vaststellen van de wijzigingsvoorstellen in de verordening voorzieningen 
huisvesting onderwijs gemeente Weert (06 04 045). 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel 
van burgemeester en wethouders besloten.  
 

25A. Schriftelijke vragen ex artikel 37 van het reglement van orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad van Weert 
(06 03 046). 
 
1. Brief van de heer G. Soyugüzel en mevrouw M. Zaäboul namens de frac-

tie PvdA d.d. 25 januari 2006 inzake vragen aan het college over de werk-
loosheid onder allochtone jongeren; 

 
De heer Soyugüzel: Mijnheer de voorzitter. De PvdA-fractie maakt zich zorgen 
over de toenemende jeugdwerkloosheid. In totaal zijn 193 jongeren ingeschreven 
van wie 36 allochtone jongeren, en dat zijn schrikbarende cijfers. In uw ant-
woordbrief schrijft u dat van de 193 jongeren 92 direct bemiddelbaar zijn, waar-
van 7 allochtone jongeren. Nergens uit uw brief blijkt waarom de rest van de jon-
geren niet bemiddelbaar zou zijn. Graag willen wij daarover wat meer weten. 
 
Wethouder Van Dooren: Mijnheer de voorzitter. Landelijk bedraagt de werk-
loosheid onder jongeren 13,8%, van wie 40% allochtoon is. Laatstgenoemd per-
centage ligt in Weert op 17% en dat is aanmerkelijk minder. Voor jongeren met 
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een afstand tot de arbeidsmarkt nemen wij maatregelen in het kader van het reïn-
tegratiebeleid, die erop zijn gericht hen in de richting van de arbeidsmarkt te krij-
gen. In onze brief hebben wij aangegeven hoe wij dat doen: onder andere in con-
tacten met werkgevers, op het gebied van onderwijs en in samenwerking met het 
CWI, Gilde Opleidingen, de sociale dienst en het regionaal meld- en coördinatie-
punt voortijdig schoolverlaten. Wij delen de zorg van de PvdA-fractie uiteraard, 
maar wat niet gezegd kan worden is dat hier sprake zou zijn van een buitenpropor-
tionele werkloosheid onder allochtone jongeren.  

De heer Heuvelmans: Waar het om gaat is dat 101 jongeren niet direct bemid-
delbaar zijn en de vraag is wat daarvan de oorzaken zijn. Het zou goed zijn daar-
van eens een analyse te maken, opdat in voortrajecten naar de arbeidsmarkt even-
tueel aanvullende maatregelen kunnen worden genomen. 
 
Wethouder Van Dooren: In antwoord op vraag 2 hebben wij in onze brief aan-
gegeven dat er nog altijd sprake is van een sluitende aanpak en dat bij het CWI en 
de sociale dienst precies bekend is waar het aan schort. De analyse die de heer 
Heuvelmans wil kunnen wij dus zó geven.  
 
De heer Heuvelmans: Die zie ik graag tegemoet. 
 
De vragen en antwoorden worden voor kennisgeving aangenomen. 
 
2. Brief van de heer H. Coolen namens de fractie CDA d.d. 3 maart 2006 in-

zake vragen aan het college over de voortgang van de realisatie van het 
bedrijfsverzamelgebouw, met verzoek om mondelinge beantwoording. 

 
De heer Sijben: Mijnheer de voorzitter. De vragen handelen over het bedrijfsver-
zamelgebouw, de nieuwe voorziening waarin sociale zaken, het Centrum voor 
Werk en Inkomen en andere organisaties die met werk en inkomen te maken heb-
ben straks gezamenlijk gehuisvest zullen worden. Voor een goed begrip van de-
genen die de vragen niet voor zich hebben liggen, wil ik deze nog even voorlezen: 
1. Hoe hoog zijn de voorbereidingskosten voor het bedrijfsverzamelgebouw op 

dit moment?  
2. Waarom heeft de raad nog geen voorstel voor het beschikbaar stellen van een 

voorbereidingskrediet gekregen?  
3. Wanneer krijgt de raad een voorstel voor het voorbereidingskrediet? 
4. Wat is de stand van zaken in de voorbereiding? 
5. De realisering van het bedrijfsverzamelgebouw is onderdeel van de herontwik-

keling van het gebied Poort van Limburg. Welke consequenties heeft de ver-
traging in de voorbereiding van het bedrijfsverzamelgebouw voor de bouw van 
de nieuwe Poort van Limburg? 

De voorbereiding loopt inmiddels al geruime tijd. De projectontwikkelaar heeft 
ruim een halfjaar geleden zelf het initiatief genomen voor een versnelling, met als 
argument dat verdere vertraging voor de ketenpartijen ongewenst, dan wel onac-
ceptabel dreigt te worden. Meer dan een halfjaar geleden zat er dus flinke druk 
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achter om tempo te maken, maar tot nu toe hebben wij daarvan nog geen resultaat 
gezien. 
 
Wethouder Van Dooren: Mijnheer de voorzitter. De voorbereidingskosten voor 
het BVG belopen thans € 89.000,-. Om een kredietvoorstel te kunnen maken zijn 
drie vitale onderdelen nodig: de keuze van de projectontwikkelaar aangaande ver-
koop of verhuur, direct daaraan gerelateerd de keuze van de gemeente betreffende 
koop of huur en tenslotte moet ook nog bekend zijn of de projectontwikkelaar zijn 
keuze maakt voor het hele deelproject Beekpoort, of voor de afzonderlijke onder-
delen, t.w. de zaalaccommodatie, de commerciële ruimte en het BVG. Daarover 
bestaat inmiddels nagenoeg duidelijkheid en nu is de gemeente aan zet om hierin 
een keuze te maken. Daarnaast is het van belang te beschikken over een dienstver-
leningsconcept, een programma van eisen en een plan van aanpak, alsmede een 
vlekkenplan voor het hele programma, inclusief het bedrijfsverzamelgebouw. De-
ze stukken zijn inmiddels ondertekend, ook door de vertegenwoordigers in de 
stuurgroep. Een halfjaar geleden werd erop aangedrongen concreet te maken hoe 
het BVG eruit zou komen te zien, zodat de partijen die straks in het gebouw ge-
huisvest worden daarvan een beeld zouden kunnen krijgen. Dat is inmiddels ge-
beurd en wat dat betreft is de druk van de ketel. Voorts is natuurlijk een bouwver-
gunningsprocedure nodig en die loopt thans. Deze drie vitale onderdelen bij elkaar 
maken het mogelijk een kredietvoorstel te maken en dat wordt op dit moment ge-
schreven. Verwacht wordt dat dit over een week of drie helemaal gereed zal zijn, 
zodat het naar het college kan.  
 
De heer Sijben: Mijnheer de voorzitter. Deze uitleg is voldoende; wij laten het 
hierbij. 
 
De vragen en antwoorden worden voor kennisgeving aangenomen. 
 

25. Lijst van aan de raad gerichte brieven ingekomen in de periode 23 decem-
ber 2005 tot en met 2 februari 2006 (06 03 042). 
 
a. Ter beslissing in handen van het college stellen de brieven onder nr. 577, 1,2,4, 

5, 6, 7, 8, 18, 19, 24, 25, 27, 28 en 30; 
b. voor kennisgeving aannemen de brieven onder nr. 575, 576, 578, 579, 3, 9, 10, 

11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 21, 22, 23, 26 en 29. 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel 
van burgemeester en wethouders besloten.  
 

26. Lijst van aan de raad gerichte brieven waarover het college nog een voor-
stel moet doen (06 03 043). 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt deze lijst voor ken-
nisgeving aangenomen. 
 

27. Kennisnemen van de onderstaande overzichten: 
a. overzicht beïnvloeding onvoorziene lasten 2006; 



14 maart 2006 15 

b. overzicht begrotingsuitkomsten 2006; 
c. overzicht reserves en voorzieningen 2006 (06 03 044). 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming worden deze overzichten 
voor kennisgeving aangenomen. 
 

28. Sluiting. 
 
De voorzitter sluit te 21.07 uur de vergadering met gebed.  
 
De griffier,    De voorzitter, 
 
 
 
 


